
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE 

MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e quatro dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami;  Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, 

realizou-se, a Décima Segunda Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza para que proceda a 

leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 

leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto 

de Lei Complementar nº 297/2021, avulso nº 75/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Cargos da 

Superintendência de Água e Esgoto da Estância Turística de Olímpia 

– DAEMO, institui nova tabela de remuneração e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5675/2021, avulso nº 

60/2021, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a 

autorização de doação/devolução de bens inservíveis integrantes do 

patrimônio da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5676/2021, avulso 



 

 

 

 

nº 63/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que 

institui no Calendário Cultural do Município de Olímpia, a 

Comemoração do Dia Municipal dos Atiradores do Tiro de Guerra.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Lei nº 5677/2021, avulso nº 64/2021, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a criação do Distrito Industrial no Distrito de 

Ribeiro dos Santos e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 

5679/2021, avulso nº 66/2021, de autoria do Executivo, que autoriza 

a alienação de novos terrenos situados nos Distritos Industriais 

e regulamenta áreas edificadas/construídas, bem como dispõe sobre 

o reparcelamento de débitos não tributários inscritos ou não em 

dívida ativa originários do Programa de Desenvolvimento Econômico 

– PDEO no âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia e 

dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5680/2021, avulso nº 67/2021, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5681/2021, avulso nº 

68/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5682/2021, avulso 

nº 71/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura 

de créditos suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do dia.  Projeto de Lei nº 5683/2021, 

avulso nº 72/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que 

altera os artigos 2º e 3º da Lei nº 2.403, de 20 de dezembro de 

1994, que dispõe sobre a criação do programa “Adote uma Praça” e 

dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5684/2021, avulso nº 73/2021, 

de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami, que institui 

no Calendário Cultural do Município de Olímpia, a Comemoração do 

Dia do Esporte Amador.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5685/2021, avulso nº 74/2021, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a organização da 

Superintendência de Água e Esgoto da Estância Turística de Olímpia 



 

 

 

 

– DAEMO.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 550/2021, 

avulso nº 62/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami, que dispõe sobre a concessão de Título “Dr. Nilton 

Roberto Martinez” homenageando “In Memoria” a Família do Senhor 

Alexandre Seno Mathias Netto.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Resolução nº 282/2021, avulso nº 

61/2021, de autoria da Mesa Diretora, que altera o Regimento 

Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia 

(Resolução nº 118/1990), a fim de modificar o horário das Sessões 

Legislativas.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Resolução nº 283/2021, avulso nº 70/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que cria o Projeto Câmara 

Legal, que dispõe sobre a divulgação dos trabalhos legislativos à 

população.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Nos termos do Artigo 211 do Regimento Interno desta 

Edilidade o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da Moção de Apoio nº 01/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, pela aprovação do texto integral do 

Projeto de Lei Complementar nº 151/2015 (sem emendas) objetivando 

a regulamentação profissional do podólogo.  Nos termos regimentais 

a referida Moção é encaminhada à Ordem do Dia da próxima sessão 

ordinária, quando deverá ser apreciada em discussão e votação 

única.  Nos termos do Artigo 211 do Regimento Interno desta 

Edilidade o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da Moção de Apoio nº 02/2021, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho, a aprovação da PEC nº 06/2020, 

que dá nova redação aos artigos 136 e 138, da Constituição do 

Estado de São Paulo.  Nos termos regimentais a referida Moção é 

encaminhada à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando 

deverá ser apreciada em discussão e votação única.  Prosseguindo 

os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados 

pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  220 e 228/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior.  222/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  229, 231 e 232/2021, de autoria do Vereador Tarcísio 



 

 

 

 

Cândido de Aguiar.  230 e 235/2021, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  239/2021, de autoria da Vereadora Alessandra 

Bueno.  244 e 245/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do 

resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 

122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  720, 721, 728, 772, 773, 774, 

775, 777, 778, 779, 780/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse 

Júnior.  722, 723, 724, 725, 726, 736, 737, 753 e 783/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  727, 741, 742, 743, 

744, 745, 751, 754 e 755/2021, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  729, 730, 766, 767, 768, 776, 781 e 782/2021, 

de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  731, 732, 

733, 734 e 735/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  738, 

739, 740 e 752/2021, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  

746, 747, 748, 749 e 750/2021, de autoria da Vereadora Alessandra 

Bueno.  756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764 e 765/2021, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  769, 770 e 

771/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  Esgotadas 

as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 18:05) “(Saudações.). Sr. Presidente. Eu 

Vereadora do PSDB queria agradecer em nome do Presidente do nosso 

Partido PSDB a Emenda do Senador José Serra (PSDB) de R$200.000.00 

(Duzentos Mil Reais) para a Saúde no município de Olímpia. 

Agradecer a todos os Secretários que estão fazendo um ótimo 

trabalho, principalmente o Galina da Secretaria de Obras, Túlio, 

DAEMO, Rafael, Secretário de Zeladoria, Maria Cláudia, Secretária 

de Saúde, os meus agradecimentos a todos por atender os nossos 

pedidos.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:07) 

“(Saudações.). Eu quero agradecer os Secretários Municipais. Eu 

tenho falado que Vereador não tem o poder de executar, mas podemos 



 

 

 

 

fazer as Indicações ao Poder Executivo possa atender as nossas 

reivindicações. Em especial quero agradecer ao Rafael Secretário 

de Zeladoria por atender Reivindicação de manutenção e implantação 

das lixeiras da Pracinha da COHAB 1 e 2. É preciso que a população 

nos ajude a manter o bairro limpo colocando os resíduos de comidas 

e lanches diretamente nas lixeiras. Isso traz saúde e mais 

embelezamento para o nosso bairro. Agradecer a Secretária de Saúde 

Maria Cláudia da Secretaria da Saúde que nesse período de Pandemia 

tem dado uma atenção muito especial. Nós temos conseguido informar 

as famílias que os pacientes estão sendo bem atendidos com tudo 

aquilo que o município está disponibilizando. Muito obrigada.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:09) “Sr. Presidente. 

Saudações. Hoje, vejo a produtividade desses Vereadores que é 

admirável trabalhando em prol da população. Basta analisar os 

números de Requerimentos e Indicações. Eu também fiz indicação de 

homenagens póstumas a Sr. Onório Gianoto. Uma das famílias 

tradicionais desta cidade. Queremos contemplar essa homenagem 

através de uma via pública ou espaço público que possa receber o 

seu nome em homenagem. Sr. Presidente. Na semana passada, perdemos 

Jesus Alberto Rosa, Jesus da Farmácia, um farmacêutico que a 

população admirava muito o seu trabalho. Nós pedimos homenagens 

póstumas porque realmente o Jesus era muito querido. Indicação: 

Construção de Praça na Rua Décio Eduardo Luiz Pereira Bairro 

Harmonia. Requerimento de envio de Ofício a Deputada Estadual 

Graciela de Lourdes David Ambrósio “Delegada Graciela” para que 

faça gestão junto ao Governo do Estado de São Paulo visando 

contemplar o município de Olímpia com a implantação do Projeto 

“Areninha”. Senhor Presidente. Eu fiquei feliz por saber que 

Comissão de Vereadores dá o primeiro passo para incrementar em 

prol dos Empresários da nossa cidade o fomento de trabalho. 

Parabéns Vereador Barrera nós precisamos caminha e todas as semanas 

ter esse comprometimento de ouvir os setores vendo os gargalos e 

depois tentando junto ao Executivo dar uma solução. Muito 

obrigado.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

18:13) Sr. Presidente. (Saudações.). Quero agradecer o nosso 

Diretor da PRODEM Sr.  Fabrício Raimundo por atender nossa 



 

 

 

 

solicitação de refazer a pintura de alguns locais que estavam com 

a pintura defasada e comprometendo o trânsito. Com essa organização 

na sinalização do trânsito contribui com a segurança da vida das 

pessoas. Trânsito organizado salva-vidas. Ao Sr. Vereador Hélio a 

solicitação indicação de homenagens póstumas a Sr. Onório Gianoto, 

família pela qual eu tenho uma grande consideração. Ele é pai do 

nosso querido amigo Doutor Gianoto. Essa homenagem é merecedora e 

uma justa lembrança de uma pessoa fantástica que sempre vai morar 

nos nossos corações. Quero agradecer todas as manifestações e 

orações que eu recebi de carinho quando Papai passou por momentos 

difíceis de Covid.  Quero fazer uma súplica para que as pessoas 

fiquem em casa e façam todos os procedimentos de precaução, usar 

álcool Gel, máscara e manter distanciamento que é o protocolo de 

prevenção. Não pode esquecer isso porque é fundamental para reduzir 

os índices de pessoas contaminadas. Principalmente, os jovens 

quando participam de evento ou alguma festividade depois retornam 

as suas cassas contaminados seus familiares. Protocolo de 

segurança 24 horas. Não abram mão disso; tá bom! Boa noite e 

obrigado pela oportunidade.”  Assume a presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 18:16) “Sr.ª Presidente. (Saudações.). Como disse a 

Nobre Vereadora Cristina nesse momento que está passando papai 

dela. Estivemos aí em oração. Acredito que todos os Vereadores. 

Nós temos que orar por esse momento. Orar todos e pedir a Deus que 

esteja sempre conosco. Nosso amigo Ricardinho também o pai dele 

está passando por momento difícil, mas Deus está no controle 

sempre. Quero agradecer a nossa Secretária Cláudia e fizemos uma 

live. Hoje, ainda encontra dificuldade para internação em UTI. Não 

é porque houve uma pequena flexibilização que as pessoas já podem 

fazer festas e voltar ao ritmo normal. As pessoas precisam ter 

consciência que nesse momento tem que se resguardar o máximo 

possível senão vai prejudicar outros setores. Nessa semana, ouvi 

dizer que houve festa clandestina no meio de um canavial. Então, 

é importante as pessoas ter consciência que houve essa pequena 

flexibilização, mas pode atrapalhar os bares, restaurantes, 

parques e comércio. Enfim, estivemos com a Secretária Cláudia e 



 

 

 

 

falamos das condições da UPA. Eu e o Doutor Márcio fizemos uma 

live explicando que muitas famílias tem nos procurado porque não 

tem conseguido internar em UTI, mas a UPA tem oferecido todos os 

recursos possíveis de uma UTI. Claro que, não é o correto porque 

a pessoa precisa ir para uma UTI, mas lá a pessoa não fica 

desamparada. A pessoa fica bem acolhida porque a nossa UPA está 

bem equipada e preparada com profissionais e equipamentos. 

Ressalto que, ainda não é o momento de fazer festas e tenha muito 

cuidado com isso porque é muito importante. Fiz algumas Indicações. 

Implantação de novo Parque Infantil na Praça defronte a Escola Dr. 

Eloy Lopes Ferraz; iluminação na nova rotatória da Quinta das 

Colinas. Implantação de Bebedouro d’água na Av. Benatti. Indicando 

contratação de zeladores para manutenção nas Praças de Olímpia. 

Cada Praça ter um zelador para tomar conta melhor. Implantação de 

Academia ao Ar Livre no Jardim Luíza, também outra ao lado da 

Comunidade Santa Rita. Temos projetos para serem deliberados hoje: 

Projeto da Câmara Legal. Fizemos alteração e agora ela vem por 

resolução. Enfim, nesse momento difícil que toda a sociedade está 

passando, Deus possa nos abençoar e nos guardar a todo momento. 

Muito obrigado.”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto 

Pimenta.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:21) “Sr. Presidente. (Saudações.). Aproveitando a deixa do 

nosso Presidente, hoje conversando sobre a situação é como a Sr.ª 

Vereadora Cristina disse manter distanciamento social, uso da 

máscara e álcool gel. A limpeza das mãos é muito importante. Apesar 

que houve melhora, mas agora está havendo tendência do número de 

casos. Isso é preocupante. A gente tem visto o sofrimento das 

famílias daqueles que estão doente e precisam de ajuda. E, 

reforçando aquilo que o Presidente Zé disse o atendimento na UPA 

está sendo feito da melhor maneira possível dando suporte até que 

a pessoa consiga um leito de UTI. Às vezes demora algumas horas ou 

até mais de um dia. É importante que todos criem consciência e 

continuem praticando isolamento. Senão, daqui à pouco será preciso 

retroceder e fechar. A cidade de Bebedouro está totalmente fechada, 

Lockdown; e, isso é o que nós não queremos para a nossa cidade. Ao 

Sr. Vereador Doutor Hélio, a   questão da Areninha, nós já fomos 



 

 

 

 

presenteados, através do Deputado Geninho Zuliani, uma unidade 

será viabilizada o mais rápido possível. Tem outro projeto Areninha 

engatilhado. Vamos ter dois projetos Areninha aqui em Olímpia, 

inclusive na semana passada recebi o ok. Isso está vindo para 

Olímpia. Mais um será muito bem para a nossa cidade e por ser 

importante para poder ajudar os nossos jovens. Sr. Presidente. 

Queria agradecer aos Secretários e todo mundo que está trabalhando. 

Toda vez que eu venho aqui agradeço os funcionários da Saúde. A 

gente não pode esquecer deles nunca. Eles estão de novo trabalhando 

de maneira incessante e constante. Deixo a eles o meu abraço. Com 

o tempo esse reconhecimento vai ser demostrado por todos nós. Um 

grande abraço e boa noite a todos.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:24) “Sr. Presidente. (Saudações.). Quero 

agradecer aos Deputados do Partido Solidariedade Alexandre Pereira 

por estar direcionando através de Emenda verba de cento e cinquenta 

mil reais para a Santa Casa de Misericórdia de Olímpia. Ao Deputado 

Paulinho da Força que notificou, verbalmente, envio de trezentos 

e cinquenta mil reais que está no Orçamento Impositivo deste ano 

e sendo direcionado para o município de Olímpia para esse tipo de 

ação que é a reforma do Ginásio de Esportes. É gratificante ver 

Deputado preocupado com o bem social dos mais carentes. Isso vai 

trazer vida àquele lugar. Nós que somos de uma geração um pouco 

mais antiga vivenciamos a beleza do Ginásio de Esportes com piscina 

e jogos. É importante a gente resgatar o espírito de vivência 

daquele local que vai ser começado ainda esse ano. Sr. Presidente. 

Muito obrigado.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 18:27) “(Saudações.). Semana passada foi importante por 

demostrar que esta Casa de Leis encontra atenta ajudando o 

município nas questões que dizem valor a salvar vidas. A Câmara 

Municipal com o Prefeito Municipal, fizeram as tratativas para 

passar parte do duodécimo que está em caixa, quatrocentos mil 

reais, da Câmara para a Prefeitura. E, a Prefeitura junto a Santa 

Casa viabilizem mais cinco leitos de UTI na Santa Casa de 

Misericórdia do nosso município. Demostrando assim a nossa 

preocupação com a vida dos nossos cidadãos. Também foi uma semana 

importante quando se trata as construções importantes para o 



 

 

 

 

município na questão de saúde e prédios que farão parte da nova 

administração no Centro Administrativo do Município no futuro. A 

assinatura dos vinte e sete milhões que o Prefeito através da 

Câmara Municipal franqueou para Caixa Federal na última quinta-

feira para que viabilizem as obras estruturantes que farão num 

futuro próximo a diferença para o nosso município como um grande 

Centro de Saúde. As obras de transposição ali da APAE ligando o 

Distrito Industrial III a Constitucionalista. O Posto de Saúde ali 

onde será feita a reforma na Santa Efigênia entre outras obras que 

serão delineadas através desses vinte e sete milhões que foram 

conquistados através da Prefeitura por uma autorização desta Casa 

de Leis. Agradecer o nosso Prefeito Fernando Cunha por todo o 

trabalho e empenho dele e sua Equipe de Secretários que 

exaustivamente trabalham pelo nosso município e atendem aqui a 

intermediação que fazemos dos nossos munícipes para o Executivo. 

Missão essa que é uma das missões dos Vereadores. Deus nos ilumine 

e ampare a todos. Muito obrigado.”  Não havendo mais oradores nos 

três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam 

da palavra os Vereadores: Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 18:34) “Sr. Presidente. Na vida é melhor prevenir do que 

remediar. Essa visão futurista do Prefeito e dos dez Vereadores 

desta Casa em disponibilizar recurso para a saúde prevendo a 

terceira onda. Antecipadamente, estamos buscando a estrutura para 

esse enfrentamento a covid. É uma visão futurista de prevenção que 

são criados com a participação do Legislativo e do Executivo com 

esses cinco leitos UTI que poderão ser utilizados. Parabéns à 

Câmara Municipal e ao Poder Executivo que está sensível a Pandemia. 

Está dando um pouco da sua contribuição para amenizar essa situação 

tão agravada não só no município de Olímpia, mas em toda a região 

e em todo o Brasil com a falta de leitos. Então, nós vamos ficar 

numa situação um pouco mais confortável. Creio que, não será a 

solução total. Vai depender da evolução da doença e da nova Cepa 

e a terceira fase de evolução. É importante dizer que esses 

Vereadores são sensíveis porque querem o avanço e não queremos o 

retrocesso. O que o médico Doutor Márcio falou de que temos que 

ter consciência. Infelizmente são poucos que tem. Já tivemos 



 

 

 

 

informações de finais de semana de pessoas se aglomerando fazendo 

festa clandestina e isso é perigoso.  Tem tido uma ação forte tanto 

da Polícia Militar, como, também, da Secretaria de Agricultura 

encarregada da fiscalização, a Guarda Municipal. Precisamos desses 

órgãos de fiscalização estarem atentos porque a consequência disso 

é muito desastrosa para a nossa cidade. Estamos começando dar os 

primeiros passos da retomada. Nós vimos o Clube abrir. Nós não 

podemos retroceder. Para não retroceder a população precisa ter 

uma consciência muito grande dos cuidados necessários porque não 

acabou a pandemia. Estamos vivendo uma melhora, assim como o Doutor 

Márcio falou, ela é momentânea. E, se ela explodir de novo, nós 

não temos o que fazer tanto economicamente, como na área da saúde. 

Era o que eu gostaria de estar falando aqui hoje. Muito obrigado.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:38) “Sr. 

Presidente. Volto no tempo da Liderança para concluir algumas 

ideias a respeito da Areninha que foi conseguida pelo Fernando 

Roberto da Silva, Fernandinho, atual Secretário de Esporte, com o 

Deputado Sebastião Santos. Essa Areninha vai ser instalada na área 

verde da Cohab 3 (três). Areninha é um campo sintético cercado por 

alambrado e com arquibancada. De fundo com esse campo vem uma 

quadra de basquete de três. Areninha basicamente é essa. Doutor 

Hélio e Doutor Márcio disseram da Areninha. Uma dessas Areninha 

foi disponibilizada pelo Deputado Sebastião Santos. Graças a Deus 

vai ser instalada lá na Cohab 3. É mais um bairro que vai ser 

beneficiado com esse convênio do Estado. Então, tem que agradecer 

muito ao Secretário de Esporte Fernandinho e ao Deputado Sebastião 

Santos por esse beneficio que o nosso bairro vai conseguir. 

Aproveitando aquela área de lazer verde já tem um projeto paralela 

a isso está sendo feito lá para a Areninha. Vai ser instalada 

Academia ao Ar-Livre. Junto a isso um Campo de Vôlei de Areia. 

Mais um quadrado de concreto liso onde as crianças podem brincar 

de amarelinha e outras atividades. Quero dizer da minha satisfação 

de ter tido junto com a Vereadora Edna e Major Rodrigues Comandante 

da Guarda Municipal na Pracinha da COHAB 1 e 2. Nós fizemos uma 

live dando ciência a população daqueles bairros ali onde a 

Vereadora Sr.ª Edna fez Indicação de revitalização da Praça. Eu 



 

 

 

 

fiz uma Indicação da implantação da Base Comunitária onde vai 

agregar os serviços de Delegacia Eletrônica servindo de apoio para 

a Polícia Militar para as ocorrências. Antes de irmos lá, nós 

tivemos reunião com o Prefeito Fernando Cunha o qual deferiu 

verbalmente essas ações que vão ser implantadas lá. Obrigado a 

Sr.ª Vereadora Edna por estar comigo nessa empreitada para trazer 

esses benefícios para aquele bairro lá. Também, estou colocando 

uma Moção de Apoio à PEC 06/2020. Significa que está havendo 

alteração nos Artigos 136 e 138 da Constituição do Estado de São 

Paulo. Isso é para corrigir alguns erros cometidos com os nossos 

Policiais Militares, Agentes da Segurança Pública. A gente sabe 

que no ímpeto de mostrar serviço para a sociedade ocorre alguns 

erros que podem ser prejudiciais para alguma família para uma vida 

inteira. A PEC é para corrigir algumas injustiças cometidos com 

alguns Agentes da Segurança Pública que foram mandados embora das 

Polícias sem sequer ter a condenação. Eu peço o apoio de vocês 

nessa PEC. Nós temos trinta e sete Deputados envolvidos na 

aprovação dessa PEC. Essa Moção vem junto com mais trinta e poucas 

Câmaras onde outros Vereadores estão empenhados também. E, a gente 

por ser uma Casa de Leis é viável e de bom senso sempre estar do 

lado das pessoas que precisam e devem ser corrigidos erros que foi 

cometido com eles, seja qual segmento for, principalmente, na área 

da Segurança Pública que com dever de obrigação, mas sempre 

defendendo o bem maior que é a vida do ser humano. Esses Agentes 

estão sempre colocando a sua própria vida na frente para defender 

o bem maior que é a vida do ser humano. Eu me sinto muito tranquilo. 

E contando com apoio de vocês nessa aprovação dessa PEC para 

corrigir possível erro com alguns Agentes da Segurança Pública. 

Muito obrigado.”  A seguir, com a palavra o Senhor Presidente 

convoca os Senhores Vereadores para Sessão Extraordinária no dia 

vinte e sete de maio de dois mil e vinte e um às oito horas para 

discussão e votação dos Projetos de Lei Complementar nº 297/2021 

e Projeto de Lei nº 5685/2021.  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início 

a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 248/2021, que requer 



 

 

 

 

urgência para a discussão e votação de primeiro turno do Projeto 

de Lei Complementar nº 297/2021, Avulso 75/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Cargos da 

Superintendência de Água e Esgoto da Estância Turística de Olímpia 

– DAEMO, institui nova tabela de remuneração e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente esclarece ainda 

que o projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da 

maioria absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo 

II, inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município, ou seja, 

seis (06) votos dos Edis presentes.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presente.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 297/2021, o 

Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Usa da 

palavra o Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará 

a pauta da próxima Sessão quando o projeto será apreciado em 

segundo turno.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, 

o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita verbalmente que 

sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 5680/2021, 

5681/2021 e 5682/2020, em regime de urgência.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  

Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 250/2021, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5680/2021, Avulso nº 

67/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito suplementar.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 



 

 

 

 

tramitação do Projeto de Lei nº 5680/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5680/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 251/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5681/2021, Avulso nº 68/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos especiais.  O Requerimento é colocado 

em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5681/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 



 

 

 

 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5681/2021 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 252/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5682/2021, Avulso nº 71/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5682/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5682/2021 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 253/2021, que requer urgência para 

a primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 5685/2021, 

Avulso nº 74/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

organização da Superintendência de Água e Esgoto da Estância 



 

 

 

 

Turística de Olímpia - DAEMO.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5685/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usa da palavra o 

Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:53) “Sr. 

Presidente. O Projeto dispõe sobre a Administração de água e esgoto 

da Estância Turística de Olímpia – DAEMO. Estabelece a competência 

do DAEMO com relação à gestão da água e esgoto na nossa cidade 

tanto na captação, destinação e nos projetos futuros de ampliação. 

Então, compete a ele toda a nossa gestão da nossa cidade.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 249/2021, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5675/2021, Avulso nº 

60/2021, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a 

autorização de doação/devolução de bens inservíveis integrantes do 

patrimônio da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá 

outras providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5675/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 



 

 

 

 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5675/2021 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, com a 

palavra o Senhor Presidente informa que será apreciada em primeiro 

turno o Projeto de Lei Complementar nº 292/2021.  Esclarece ainda 

que o projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável da 

maioria absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo 

II, inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município, ou seja, 

seis (06) votos dos Edis presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 30/2021, de autoria da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei Complementar nº 292/2021, avulso nº 23/2021, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 212, de 

02 de outubro de 2018, que instituiu o Código Tributário Municipal 

da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para 

esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 296/2021.  Esclarece ainda que o projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo II, inciso IX, do Artigo 

47, da Lei Orgânica do Município, ou seja, seis (06) votos dos 

Edis presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Parecer nº 31/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

296/2021, avulso nº 58/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 



 

 

 

 

sobre a Permissão de Passagem de Adutora de Água para fins 

Balneários a título oneroso no Município da Estância Turística de 

Olímpia e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Usa da palavra 

o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:03) “O 

Projeto, dispõe sobre a permissão de passagem de adutora de água. 

Os investidores, Parques, às vezes, faz uma perfuração e tem que 

fazer uma adutora e usam o espaço público para isso, então isso é 

importante pela questão de ter uma lei específica que regulamente 

essa atividade. Certamente que dessa forma poderá até ser 

incorporada no nosso Código Tributário. Eu só gostaria de comentar 

esse fato.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para 

esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  Assume 

a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 5671/2021, avulso nº 54/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a 

condução de animais em vias públicas e dá outras providências.  

Usa da palavra o Vereador:  José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 19:06) “Eu já falei na Sessão anterior sobre esse projeto 

que é muito importante. Muitas pessoas manifestaram apoio a esse 

Projeto. A gente restringiu animais de grandes portes e agressivos. 

Eles têm todo o direito de caminhar e frequentar os lugares, desde 

que estejam com focinheiras e que os donos dos animais levem as 

sacolinhas para recolherem os resíduos e isso está lá no Projeto 

descrito. Também falei com o Capitão e com o pessoal da Guarda e 

com os da fiscalização para a gente começar colocar em prática. 

Muitos amigos meus também já presenciaram agressões desses cães em 

outros animais e também nos transeuntes que estão passando pelas 

Praças e lugares públicos. Acredito que, isso venha somar. Olímpia 



 

 

 

 

é uma cidade turística e a gente tem que conduzir da melhor maneira 

possível. Imaginem um animal desses morder um turista ou um 

munícipe mesmo, então, a gente vem com essa lei preservar o direito 

de todos. A pessoa quer andar com o seu animal tem todo o direito, 

mas que utilize focinheira no animal para que não possa tirar o 

direito do próximo. Então é essa contribuição que eu queria falara 

a todos os Nobres Vereadores que participaram juntos. É um projeto 

da Câmara Municipal e não é só meu todos estão envolvidos. Muito 

obrigado.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 

5671/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a presidência o 

Vereador José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 32/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5652/2021, avulso nº 22/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a criação da Seção VIII – 

Dos Incentivos Fiscais, no Título II – Capítulo I, da Lei nº 4.460, 

de 05 de junho de 2019, que institui a Política de Proteção de 

Animais Domésticos na Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária e atendendo 

aos Requerimentos nº 220/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse 

Júnior; Requerimento nº 222/2021, de Sua autoria; Requerimento nº 

230/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho; 

Requerimento nº 239/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno 

e Requerimento nº 245/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária em Homenagem Póstuma a memória dos Senhores Jesus Alberto 

Rosa, Joaquim Pimenta Filho, Luiz Henrique Duarte, Bruno Covas 

Lopes e Valdecir Bertocco.  Do que, para constar, foi lavrada a 



 

 

 

 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 

 

  


